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Komplexe Zahlen

1. (7 Punkte) Bestimmen Sie die komplexe Zahl z, welche die Gleichung

(4—51)z — 12 + 3i
i

=1-61

16st! Geben Sie das Ergebnis in algebraischer, Polar- (trigonometrischer) und Exponen-
tialdarstellung an!

Losung;:

algebraische Darstellung: z = 2 4 2i
Polardarstellung: 2v/2 (cos I + sin 7)
Exponentialdarstellung: 2v/2 el

2. (6 Punkte) Skizzieren Sie in der komplexen Ebene die Menge aller komplexen Zahlen z,
die der Bedingung 2 < |z — 3 + 3i| < 3v/2 geniigen! Enthélt die Menge reelle Zahlen,
wenn ja, welche?

Losung:
Losung sind alle Kreise mit Mittelpunkt (3, —3) und Radius 2 < r < 3v/2.
Menge reeller Zahlen: [0, 6]

444 444
3. (6 Punkte) Berechnen Sie 1,5222222 (% - \/131)
Losung;:
-1

4. (6 Punkte) Ermitteln Sie alle vierten Wurzeln aus der Zahl —4096 in algebraischer und
in trigonometrischer Darstellung und stellen Sie diese grafisch dar!

Losung;:

290 =8 (cos§ +isin%) = 42 + 44/2i
z1=28 (cos %7[' + isin %77) = —4v/2 + 4V/2i
29 =28 (cos %7[' + isin %77) = 42 — 4\/2i
23 =28 (cos %ﬂ' + isin 277) = 4v/2 — 41/2i

5. (6 Punkte) Sei z = re'® . Bestimmen Sie die Losungsmenge (in Realteil und Imaginirteil)
und skizzieren Sie diese:

a)\z—l\:l, b)gOZ

S



10.

Losung:

a) L={z=a+beC:(a—1)2+b?=1} b)L={z=a+bicC:a=ba>0}

(6 Punkte) Gegeben seien die komplexen Zahlen

z1=4 <cos (—g) + isin (—7;)) und 29 = 2 + 2i.

. 21
Berechnen Sie das Argument von — und den Betrag von z;2s.
22

Losung;:
zZ1) — 17
arg (Z2> = 37

|Zl Z2| = 8\/5

(2 +1iv/12)%
2128(1 _ 1)6 ’
dazu die trigonometrische Darstellung der Zahlen im Zéahler und Nenner!

(7 Punkte) Bestimmen Sie die algebraische Darstellung von benutzen Sie

Losung:
—2i

19333335
6 Punkte) Berechnen Sie !
( ) (\/g_|_ 31)666666
Losung:
144

(7 Punkte) Sei a ein beliebig reeller Parameter. Bestimmen Sie die komplexe Zahl z,
welche die Gleichung (2 +1i)(iz + a) + ai = —1 — 2a + 2i erfillt!

Losung:
1+ 2ai

(7 Punkte) Losen Sie die Gleichung 22 — (24 4i)z + 5 + (4 — 8v/3)i = 0 und zeichnen Sie
die Losung in die komplexe Zahlenebene ein.

Losung:
21 =34+2(14+V3)i, z=-1+2(1-+3)i




